

甬舟铁路项目正在抓紧筹备开工 甬舟高速公路复线按下“快进键”

本报讯(记者 范洪) 据舟山市甬舟铁路指挥部发布的最新消息,目前甬舟铁路项目正在抓紧筹备开工,甬舟高速公路复线也按下了项目“快进键”:该高速项目将采取分段实施的方式,其中金塘至大沙段计划先行建设。

根据规划,甬舟高速复线按双向六车道高速公路标准建设,设计速度100公里/小时,其中金塘海底隧道段80公里/小时。该项目路线全长约45公里,起于宁波绕城高速公路好思房枢纽,经过金塘岛、册子岛、富翅岛后至舟山本岛,终于舟山本岛大沙,远期接北向疏港公路。

这条高速将设置总长度超23公里的桥梁19座(含公铁合建桥),另有9座隧道总长约19.48公里(含海底隧道1座)。此外,还包括枢纽、互通5处,收费站3处。

其中,最具看点是,这条高速的海底隧道及与甬舟铁路的公铁合建部分:就是金塘公路海底隧道和3座公铁合建大桥。

根据规划,在甬舟铁路金塘海底隧道的东侧,将新建两条公路海底隧道,每条海底隧道布置单向三车道。海底隧道全长将达10.99公里,公路隧道与铁路隧

道海中段最近距离为46米。

西堠门公铁两用大桥主跨达1488米,采用斜拉悬索协作体系方案,为国内大跨度桥梁首次采用,建成后将是世界最长公铁两用桥梁。

主桥采用公铁合建平层布置形式,为公路在两侧、铁路在中间的三箱分离结构,箱间通过横梁连接。

主跨666米的桃天门公铁两用大桥以及主跨388米的富翅门公铁两用大桥,同样采用公铁平层布置方式。

据了解,由于3座跨海大桥为公铁合建,再加上甬舟高速公路复线的金塘海底隧道建设条件复杂等诸多因素,因此该项目将分段实施。其中,金塘至大沙段将先行建设,预计待甬舟铁路建成投运时,金塘至大沙段有望同步投运。好思房至金塘段将继续推进各项前期工作。

相关负责人表示,甬舟高速公路复线的建设,有利于推进实施海洋强国、长三角一体化等一系列国家战略,有助于加快浙江省“四大”建设和甬舟一体化进程。甬舟之间由铁路和两条跨海高速公路组成的交通网络,将成为舟山展示世界第一跨海大桥群的标志性亮点。

本月甬江隧道 将进行安全提升工程施工 过往车辆请注意安全避让

本报讯(记者 范洪 通讯员 冯叶 贺方) 昨天,市公路运输中心发布消息,日前,甬江水底隧道安全提升工程刚刚完成招投标程序,预计本月正式进场施工,因涉及消防设施更换、照明设施升级等,相关人士估计,此次施工期间,可能对通行带来一定影响,过往车辆注意安全避让。

据介绍,这一轮安全提升主要涉及隧道内的消防系统、通风系统和照明系统。甬江水底隧道建成于1995年,此后虽然对部分管道、设施进行正常维修保养,但20几年下来,设施大多已经老化陈旧。“消防管腐蚀较为严重,我们也不敢轻易增压,唯恐顶破管道。”据隧道管理站工作人员介绍,消防栓都要求有一定的压力,即便是平时鲜有使用,也需要定期增压,可如今隧道内的这些老旧管网已经被严重腐蚀,管壁极其脆弱,加压过程中爆裂的可能性很大。

另外,甬江水底隧道系单孔双车道通行,车道较为狭窄,而隧道内的通风全

靠6台陈旧的通风设施运作,将隧道内的废气接力外排,20年下来设施运作效率已大不如前,噪音倒是增加了不少,此次安全提升,也包含通风设施的更换。

相比安全配套、通风设施,可能隧道内的照明效果是广大车主们更加直观感受到的。“以前都是灯坏了,就即时修补更换,注重维修时效和效果,对于美观性、统一性也就没考虑这么多了。”工作人员说,就在前不久的排摸发现,隧道里的照明灯可谓五花八门,LED的,白炽灯、暖光灯,甚至氙气灯都有,这一次安全提升,也包括照明系统的升级更新,420米通道内的照明灯都将被更换成LED节能灯,兼顾照明效果和节能成效。

和照明系统相匹配的隧道内的供电系统,也将完成一次革命性的安全升级,这对于日后保障隧道内所有设施的安全运行也有着极大好处。

除此之外,隧道内还将进行一些零星土建的修复,相信经过这一轮改造,甬江隧道在颜值和安全保障上都将焕然一新。



一名营业厅的“小姐姐”正在献血。

无偿献血传递冬日温暖

本报讯(记者 戴晓燕 通讯员 吕洪波 余萍 文/摄) 12月1日,国网余姚市供电公司开展主题为“安全血液拯救生命 安全电网伴我一生”无偿献血活动,这是他们第22年组织无偿献血活动,公司85名员工参与了献血。

当天一早,献血车辆未来,员工已经在临时献血处排起了长队。“无偿献血是每个公民应尽的义务,我们营业厅的姐妹也来出一份力。”营业厅工作人员魏纯纯说。营业厅的“小姐姐”们巾帼不让须眉,她们不仅宣传了“无偿献血,无尚光荣”的奉献精神,更以实际行动诠释了女职工热心公益、传递爱心的志愿服务精神。

当献血正式开始时,长长的队伍在志愿者的指导下,有序组织防疫测温、填写献血登记表、测量血压、抽血化验,再经过血液检验、体检初筛合格后进行献血。短短一个小时,现场采集的献血量达17900毫升。

“宪法进校园” 播下依法纳税的种子



12月4日是第七个国家宪法日。近日,国家税务总局宁波国家高新技术产业开发区税务局走进高新区信懋学校,开启宪法宣传周第一站“宪法进校园”活动,在小朋友们心中播下依法纳税的种子。 通讯员 薛伊文 余佳桐 徐乐琪 金佳丽

余姚卫生健康系统 垃圾分类示范单位全覆盖

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐) 日前,宁波市生活垃圾分类办、卫生健康委对余姚市卫生健康系统生活垃圾示范创建单位进行了考核验收。余姚市人民医院、市妇幼保健院、市第三人民医院、市第四人民医院、凤山街道社区卫生服务中心作为现场随机被抽到的代表单位全部高质量通过联合检查组的验收,从而全面完成了余姚市卫生健康系统确立的11月底主城区单位和市级医院生活垃圾示范单位全覆盖的目标任务,远超宁波市下达30%单位示范创建目标任务。

交通安全日 宁波践行“知危险会避险”

12月2日是全国第九个“交通安全日”,今年的主题是“知危险会避险,安全文明出行”。当天上午9点30分,一场由市文明办、市公安局交通警察局主办的紧扣主题的大型宣传活动在江北区文创港举行,网约车司机、危化品运输车驾驶员、外卖小哥、志愿者、学生、市民代表等上百人参与其中,共同倡议文明出行。图为深受小朋友欢迎的真人版交通安全飞行棋。

记者 陈烨 通讯员 陆明光 徐莹莹

